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         Cần Thơ, ngày        tháng       năm    

Kính gửi: Công ty Cổ phần Tâm Điểm Việt;
      Địa chỉ: Tầng 10, Tòa nhà PVI, số 167, phố Trung Kính, phường Yên Hòa, 

                                             quận Cầu Giấy, thành phố Hà Nội

Cục Thuế TP.Cần Thơ nhận được công văn không số ngày 05/07/2024 của 
Công ty Cổ phần Tâm Điểm Việt về việc yêu cầu xác nhận thông tin ưu đãi thuế 
theo Nghị quyết số 45/NQ-CP. Cục Thuế TP. Cần Thơ có ý kiến như sau:

Ngày 11/01/2022 Quốc hội đã ban hành Nghị quyết số 45/2022/QH15 về 
thí điểm một số cơ chế, chính sách đặc thù phát triển thành phố Cần Thơ. Theo 
đó:

- Tại Điều 8 quy định:
“ Điều 8. Trung tâm liên kết, sản xuất, chế biến và tiêu thụ sản phẩm nông 

nghiệp vùng Đồng bằng sông Cửu Long tại Cần Thơ
1. Trung tâm liên kết, sản xuất, chế biến và tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp 

vùng Đồng bằng sông Cửu Long tại Cần Thơ (sau đây gọi là Trung tâm) là khu 
vực có ranh giới địa lý xác định được Thủ tướng Chính phủ thành lập phù hợp với 
các quy hoạch có liên quan, để thu hút dự án đầu tư trong các lĩnh vực nghiên 
cứu, ứng dụng công nghệ, sản xuất, chế biến và cung ứng dịch vụ, xuất khẩu nông 
sản, thủy sản.

Thủ tướng Chính phủ quy định chi tiết việc thành lập, tổ chức và hoạt động 
của Trung tâm.

2. Doanh nghiệp có dự án đầu tư tại Trung tâm được hưởng chế độ ưu tiên 
về thủ tục hải quan theo quy định của pháp luật về hải quan và thủ tục về thuế 
theo quy định của pháp luật về thuế đối với hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu của 
Trung tâm khi đáp ứng đủ các điều kiện sau đây:

a) Tuân thủ pháp luật về hải quan, pháp luật về thuế trong 02 năm liên tục;
b) Thực hiện thủ tục hải quan điện tử, thủ tục thuế điện tử; có chương trình 

công nghệ thông tin quản lý hoạt động xuất khẩu, nhập khẩu của doanh nghiệp 
nối mạng với cơ quan hải quan;

c) Thực hiện thanh toán qua ngân hàng;
d) Có hệ thống kiểm soát nội bộ;
đ) Chấp hành tốt quy định của pháp luật về kế toán, kiểm toán.
3. Dự án đầu tư tại Trung tâm được áp dụng hình thức ưu đãi đầu tư sau 

đây:
a) Thu nhập của doanh nghiệp từ thực hiện dự án đầu tư tại Trung tâm 

được áp dụng thuế suất thuế thu nhập doanh nghiệp 10% trong thời gian 15 năm, 
miễn thuế thu nhập doanh nghiệp 04 năm và giảm 50% số thuế phải nộp trong 09 
năm tiếp theo.
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Thời gian bắt đầu hưởng ưu đãi, điều kiện áp dụng ưu đãi thuế, thu nhập 
được hưởng ưu đãi quy định tại điểm này thực hiện theo quy định của pháp luật 
về thuế thu nhập doanh nghiệp.

b) Miễn tiền thuê đất trong thời gian xây dựng cơ bản tối đa không quá 03 
năm kể từ ngày có quyết định cho thuê đất; sau thời gian miễn tiền thuê đất của 
thời gian xây dựng cơ bản, được miễn tiền thuê đất 15 năm và giảm 50% tiền thuê 
đất trong 07 năm tiếp theo.”

- Tại Điều 10 quy định:
“Điều 10. Điều khoản thi hành
1. Nghị quyết này có hiệu lực thi hành từ ngày 01 tháng 03 năm 2022 và 

được thực hiện trong 05 năm.
2. Các dự án quy định tại khoản 1 Điều 7 của Nghị quyết này được ký kết 

hợp đồng triển khai dự án trong thời gian Nghị quyết này có hiệu thi hành, được 
hưởng ưu đãi đầu tư theo quy định tại Điều 7 của Nghị quyết này cho đến hết thời 
gian thực hiện dự án; các doanh nghiệp thực hiện các dự án này cần thực hiện 
đúng cam kết hợp đồng theo quy định pháp luật và không được chuyển nhượng dự 
án. Trường hợp dự án nạo vét kết hợp thu hồi sản phẩm luồng hàng hải Định An - 
Cần Thơ đã được hưởng ưu đãi đầu tư theo quy định tại Điều 7 của Nghị quyết 
này, quá trình thực hiện không đáp ứng các điều kiện hoặc không tiếp tục triển 
khai phương thức xã hội hóa quy định tại khoản 1 Điều 7 của Nghị quyết này thì 
không tiếp tục được hưởng ưu đãi theo quy định tại Điều 7 của Nghị quyết này.

Các dự án đầu tư quy định tại Điều 8 của Nghị quyết này được chấp thuận 
chủ trương đầu tư hoặc được cấp giấy chứng nhận đăng ký đầu tư trong thời gian 
Nghị quyết này có hiệu lực thi hành được hưởng ưu đãi đầu tư quy định tại khoản 
3 Điều 8 của Nghị quyết này.

3. Trường hợp có quy định khác nhau về cùng một vấn đề giữa Nghị quyết 
này với luật, nghị quyết khác của Quốc hội thì áp dụng theo quy định của Nghị 
quyết này. Trường hợp văn bản quy phạm pháp luật ban hành sau ngày Nghị 
quyết này có hiệu lực thi hành có quy định cơ chế, chính sách ưu đãi hoặc thuận 
lợi hơn Nghị quyết này thì việc áp dụng do Hội đồng nhân dân Thành phố quyết 
định.

…”
Cục Thuế thành phố Cần Thơ xin thông tin đến Công ty Cổ phần Tâm 

Điểm Việt được biết./.
  Nơi nhận:         KT.CỤC TRƯỞNG
  - Như trên;                                                                                             PHÓ CỤC TRƯỞNG
  - Lãnh đạo Cục;
  - Phòng NVDTPC 'để rà soát"
  - Phòng KK-KTT, TTKT1,2; 
  - Trang web Cục Thuế;
  - Lưu VT, TTHT.(ad)   

       Huỳnh Tấn Phát     
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